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DBBRECZEN
Kossuth Ferencz mint hírlapíró.
Kossuth Ferencz elfogadván a fő­

munkatársi állást az »Egyetértéscc-nél, 
nyílt levelet intézett Csávolszky Lajos­
hoz, az Egyetértés felelős szerkesztőjé­
hez’ melyben kijelenti, hogy atyja pél­
dáját követve, tollal kezdi meg ő is po­
litikai pályáját, s mint hírlapíró küzd 
elvei diadalra jutásáért. A levél igy 
hangzik :

Kedves barátom Csávolszky Lajos !
Felveszem toliamat, melyet kezeim 

közt szentté lett ereklyének kell tekin­
tenem.

E tollal teremtő atyám az uj ma­
gyar hazát; e tollal korbácsolá fel a
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Kéziratok nem adatnak vise*

lön szakitá közbe és csak később nyílt 
meg előtte a törvény-alkothatásnak tere; 
az én hírlapírói működésem milyen hosz- 
szu lesz, mielőtt megnyílna előttem azon 
tér, hol nem csak sugallani, nem csak 
bírálni, de alkotni is lehet ? Ezen kér­
désre hazáin egyik kerületének válasz­
tói, úgy hiszem, nem sokára fel lesznek 
hiva feleletet adni.

Sokszor az örökség természetalkotta 
fogalmai gyorsítják az élet mozzanatai­
nak lefolyását, sőt összezavarják azok­
nak következetességét.

Atyám hírlapírói pályáját börtön 
követte és szakította félbe; az enyémet 
a börtön jóval megelőzte ; — jól tudta 
azt az önkény, hogy őt miért záratta 
be? Engem, nem tudta, hogy miért ve-iSÄ- Ä! feu

Ságnak áldozatkészségét.
Tollal alkotta meg atyám azon ta­

lajt, a melyre felépültek az 1848-iki tör­
vények és a melyen nyugszik mostani 
állami létünk tatarozott, letőtlen, befeje­
zetlen épülete.

Politikai pályáját tollával kezdte az, 
ki letűnt most azon élők sorából, kik 
között halála előtt halhatatlanná lett ; 
— nincs többé ő, ki halottaiban él örök 
életet élve, mig csak lesz magyar a ma­
gyar földön és lesz magyar szív egyetlen 
egy magyar kebelben.

két ; atyám tevékenységét e hazában 
hosszú száműzetés követte ; az enyémet 
megelőzte a hosszú hontalanság.

Sorsaink azonosságában, de viszályá­
ról véve, lehet talán valami végzetsze- 
rüség; és ha igy lenne, adná az ég, 
hogy sikerülne az érdemtelen fiúnak az, 
a mi nem sikerült a világ történelmé­
ben óriásként kimagasló atyának.

Az ő honpolgári pályája 1848-ig 
I sikerteljes volt, ezen sikerből indult ki 
■ és eljutott a magasztos, a dicső, a ma- 
' gyár haza jövőjét megteremtett sikerte

De ő háti ahagyott egy örökséget, j Tens gbe, 1849-be, midőn a nemzetnek 
mely hazánk népének öröksége, és első- j élén, a végsőségig menve, a megtámadá­
sban a természet törvénye szerint, az sok végsőségével szemben, lelépett a 
envéin ! nemzet történelmének és alkotmanyos-
eU'e Hátrahagyta elveinek örökségét és j ságának útjáról az élet-halál tusában, az 
azon szellemi erőt és szellemi kincset, j önvédelem örök jogára támaszkodott 
melyek'az ő életéből mint kimeríthet- i Az én polgári pályám a sikertélén- 
len kútfőből századokig fognak áramlani j séggel kezdődött;.atyámmal muktfteni a 
a magyar hazára ! í hazáért, a külföldön 1860-tol l8b7-ig, a

Különös végzete a sorsnak, hogy én j midőn a nemzet learatta az emigracz.o 
is tollal kezdjem politikai pályámat, én, j emyedetlen működésének terményét, há­
gj az ö vérének vére, az 6 nevének vi- j hozó, bizalmatlan kézzel aialta e, e
selője és elveinek oly természetes letéte­
ményese vagyok csekély személyiségem 
daczára, hogy hazámban megjelenésem 
első perczétől fogva ilyennek tartott és 
ilyenné avatott a magyar nép, mindenütt, 
a hol csak eddig megjelentem.

Atyám lollharcza hosszú volt, bör-

azért a'. aratás mégis a nemzeté maradt, 
bár nem volt olyan, mint a milyen le­
hetett volna.

Czélunk hazánk függetlensége volt, 
nem értük el e szent czélt, első lépéseim 
tehát a szellemóriás oldala mellett, a 
sikertelenség bélyeget hordozák.

Talán máskép lesz most, hogy a 
mindenható magához szólította a rideg, 
törhetlen elvhüségnek megtestesült alakját.

Talán most, hogy tér nyílt a hü, 
bár szerény tanítványnak (ki visszavo­
nultan edző erejét), alkalmazni az elve­
ket az élet viszonyaihoz, talán most si­
kerül az igénytelen tényezőnek az, mi a 
nagynak nem sikerült !

A legszabadelvübb felfogások között 
is a sors sokszor születési előnyöket 
osztogat.

Ily előnyökkel habozva és szerényen 
él az öntudatos ember és csak akkor él 
vele, ha kötelességérzetének intő szavait 
követnie kell.

Hogy én igy érzek, ezt mégis mutat­
tam, visszavonult életem e 44 égig tar­
tott, hontalanságával, melyből 30 év fér­
fikorba esik, a mely időszak alatt visz- 
szavonulásom öntudatos volt.

E ténynyel szemben nem lehet a 
jóhiszeműségnek kétségbe vonni azt, 
hogy ha most felléptem a honpolgár! 
pályára és ha latba fogom most vetni a 
nagy névvel járó nagy népszerűség sú­
lyát (mely népszerűség előizét már meg­
éreztette politikai ellenfeleimmel a nép) 
és latba fogom vetni a súlyt ott, akkor 
és úgy, a mint a higgadt, komoly és 
analytikussá lett elme jelezni fogja, mi­
dőn kimérik a haza számára az igazsá­
got s a jövőt a sors mérlegén: ezzel 
nem szereplési viszketegnek fogok en­
gedni, nem nagyravágyásnak adózni (mely 
érzelmet szerény visszavonuló természe­
tem nem csak érezni, de képzelni sem 
tud), de kötelességet fogok teljesíteni, oly 
kötelességet, a mely azon igazságból ered, 
hogy egy határtalan népszerűséggel bíró 

! név súlyát s a nép szerzetének óriási 
j kincsét rá kell tenni a haza oltárára 
I annak, ki e súlyt viseli, s e kincsesei 
• meg lett adományozva saját érdeme nél- 
j kül, de a természet azon jogainál fogva,
! melyek átmennek atyáról fiúra és amely 

átmeneti rendszer nélkül nem lenne a 
fejlődésben következetesség semmi szer­
vezett viszonyban e földön.

Kötelességet vélek tehát teljesíteni, 
midőn a közélet terére lépek hazámban,

és atyám hagyományaihoz híven azt 
akarom, hogy a toll legyen a közpályán 
az első fegyverem és e fegyvert az »Egye - 
értés« hasábjain óhajtom használni azon 
lap hasábjain, mely megállotta az idő tuz- 
próbáját és elvei, állása, tekintélyé egy­
aránt megtisztulva jöttek ki a próbából 
mint tűzből a tiszta arany.

Függetlenségi párti, szabadságért es 
szabadelvű haladásért küzdő volt e lap 
mindig; czéljai tehát azonosok az én 
czélommal és igy karöltve haladhatunk 
és küzdhetünk együttesen azon törvényes 
alapokon álló két országos partárnya­
lattal, melyeknek hivatalos programmja 
azonos volt eddig lapodnak irányával, 
és a mely pártárnyalatokat egyesítem la­
podnak egyik feladata volt és lesz.

Hírlapírói pályámon utamat nem eu 
választottam meg, — megválasztá ezt 
számomra egy magasztos szellem, mely­
nek áldását kérem önzetlen próbál­
kozásomra.

Igaz hived:
Kossuth Ferencz

Tizennégy nap az atlanti oczeánon.
Irta : Harsányi Sándor.

(Folytatás.)
Nem hiába énekelte a nagy német költő, 

Schiller : >a kit az Istenek kárhozatra ren­
dellek, azt egy világkörüli útra küldik.« Az 
már az.án mindegy, tengeren vagy szárazon, 
gőzvasuton, vagy villamvonaton, dereglyén avagy 
gőzhajón, kocsin vagy löháion teszi-e meg a 
ember ezt a számára predesztinált utat. Egyi - 
nek épugy megvannak a maga jajjai, mint a
másiknak a maga ah jai.

De hiába ! égig magasztalták előttem sza- 
vavihető egyenek az uj világ idegen viszo­
nyainak nagyszerűségét, az ezer és ezer té e 
ismeretek szerzésére alkalmat nyújtó csodás 
műveltségű nyugatot, az erősítő tengeri klímát, 
a felséges vidéket, s a pénzügyi egyensúly 
balance rudjának helyreállítására kiválóan al­
kalmas szabad Amerika földjét.

Ennyi argumentumok e őtt capitulalni 
kénytelen, még a legmegrögzöüebb otthonulő 
is. Lelkem tehát Istennek, adósságaimat nagy- 
nénémnek testálva, experimentáltam magam is 
egy tengeri utat.

A legelső szükségesség mindenekelőtt arra 
nézve, hogy az ember Amerikába kijuthasson, 
az, miszerint hajóra öljön. E tekintetben gyen-

A „DEMtElM“ TAMAJA.
A FAKTOR.
— TurgenjeíT Iván. —

Fordította: ifjú Móricz Pál.
(Folyt.)

Sipkája a nyakára csúszott. Izzadt haja 
hosszú (önökben csüngött homlokán.

Lassan-lassan katonák gyűltek körénk, 
kíváncsian nézték a különös jelenetet. Pedig 
en eleinte csak megakartam ijeszteni Hirschelt, 
s Sziliavkára pedig reaparancsoltam volna, 
hogy ne szóljon az egész esetről «.enkinek. — 
De most már nem voltunk egyedül, azért nem 
is eresztettem el szárazon, hanem jelenteni 
kellett az esetet tovább.

— Vezesse a tábornok úrhoz ! paran­
csoltam az őrmesternek.

— Tiszt uracskám ! Az Isién kegyel­
mére — könyörüljön nagyságod ! sikoltozott a 
fogoly, kétségbeesett arczczal, ai tatlan vagyok ! 
Bocsáttasson szabadon ! Eresszen el —

— Kegyelmessége majd megvizsgálja a 
dolgot, jegyezte meg Sziliavka. — Előre ! 
Indulj!

— Nagyságos ur ! sikolkozott a fogoly, 
mikor latta, hogy távozom. Könyörüljön raj­
tam ! Bocsáttasson szabadon !

Meggyorsítottam lépteim, csakhogy jaj- 
kiáltozasait ne halljam.

Tábornokunk német eredetű volt, ami­
lyen vitéz, olyan becsületes és jóakarata em­
ber is, hanem a katonai szabályokat végtelen 
szigorúan betartotta.

Beléptem az alacsony fagunyhóba, a hol 
lakott s röviden előadtam látogatásom okát. 
És mivel a haditörvények szigorát ismertem

a egyetlen egyszer sem használtam a »kém« 
szót s az egész ügyet mindennapi, ártatlan 
színben akartam feltüntetni. A Hirsehel sze­
rencsétlenségére azonban a tábornok nem is­
mert semmiféle kenyörületet, mihelyt az a 
szolgálati szabályzatokkal és a haditörvények­
kel jött összeütközésbe.

— Fiatal ember, szólt hozzám, látom, 
hogy kegyed még tapasztalatlan. S igen kevés 
tapasztalata lehet még katonai dogokban, 
mert ez igen súlyos eset — a legsúlyosabb. 
De hát hol van az az ember, akit elfogtak? 
Hova tették ?

Kimentem s megparancsoltam, hogy a 
faktort vezessék be. Bevitték.

Hát hol is a vázlat, melyet ennél a sze­
mélynél találtak ? kérdte tőlem a tábornok.

Átadtam a papírt. A tábornok kisimit- 
gatta azt, kissé hátra lépett, s összeránczolta 
homlokát.

— Ez mégis gazság! őrültség! mormogta, 
de aztán hangosan hozzátette : »Ki fogta el 
ezt az embert ?!

— Én kegyelmes uram, én ! sietett Szi- 
liavka jelenkeznt.

— Ah — jól van ! Igen helyes ! Nos 
kedvesem ! fordult aztán a fogoly felé, ludja 
Ön, mi ennek a következmenye ?

— Ke—ke— kegyelmes uram, dadogott 
Hirsehel, én — irgalom — kegyelem — ár­
tatlan vagyok ! Kegyelmes uram — kérdezze 
— kérdezze — csak a tiszt urat. Kegyelmes 
uram. Én csak egy faktor, egy tisztességes 
faktor vagyok !

— Kísértsük meg hát a kihallgatást, 
mondta a tábornok halkan, miközben fejét, 
mintegy elgondolkozva, rázogatta. Nos kedve- 

I sem. mondd, hát hogy vetemedtél ilyen do­
logra ?

— Kegyelmes uram, nem volnék képes 
olyasra 1

— Azt már bajosan hiszem. Hisz szinte 
azon frissibe értek a tetien.

— Bocsásson meg kegyelmességed 1 Bo­
csásson meg — ártatlan vagyok !

— Mégis lerajzoltad a táborunkat, tehát 
az eilenseg fizetett kémje vagy.

— Nem vagyok ! sikolt ott Hirsehel teljes 
erejéből. Nem vagyok az !

A tábornok intett Sziliavkának.
— Hazudik — kegyelmes uram ! jegyezte 

ez meg. A tiszthelyettes ur maga vette ki a 
czipőjéböl a papirost.

A tábornok reám tekintett s én sem 
mondhattam mást.

— Barátom, te tehát az ellenség fize ett 
kémje vagy ; semmi kétségem sincs többé.

— Nem vagyok az — nem vagyok, ki­
áltott a faktor újból, de már gyengébben, 
szinte elhaló hangon.

— Aztán mar ily hasonló vázlattal szol­
gáltál az ellenségnek ?

— Ő nem — nem !
— Hisz úgysem bolondithatsz már el 

barátocskám ! Lelepleztünk, kém vagy !
A fogolynak mellére hanyatlott a feje, 

becsukta szemeit és gépszerü'eg tépdeste ka­
bátját.

— Kössétek fel ! parancsolta a tábor­
nok, kevés hallgatás után igen határozott 
hangon. Fel kell kötni — mint a törvény 
előírja. Hol van Schlikelmann ur ?

Azonnal kiment valaki, hogy Schlikel- 
! mann urat, a tábornok segédtisztjét(elöszólitsa. 
I Hirsehel arcza e pillanatban egészen zöld 
I volt, a szájat is kinyitotta és szemei is kime- 
I védték. Majd megjelent a segédtiszt s a tábor­

nok közölte vele parancsát. Most az ezred-

irnok kis, száraz, himlőhelyes arczu emberke 
jött be a szobába és az ajtóban néhány tisz­
tet láttam, kik mind kíváncsian bámultak az
elitéltre. .

— Kegyelmezzen meg neki kegyelmes 
uram, könyörögtem meglehetős rossz nem tség- 
gel, a tábornok felé fordulva s bocsásson sza­
badon ezt az embert.

— Fiatal ember, szólt ^hozzám oroszul 
— mely nyelven meg a tábornok beszélt igen 
gyengén — fiatal ember, ismétlem, hogy ke­
gyed még igen tapasztalatlan katonai dolgok­
ban. Ezért kérem kegyedet, hallgasson s többet 
ne zavarjon.

Hirsehel íelsiko lott, s odaborult a tá­
bornok lábaihoz.

— Kegyelem, kegyelmes uram 1 Kegyel­
mezzen meg 1 Többé soha sem fog megtör­
ténni 1 Feleségem van kegyelmes uram ! fele­
ségem és leányom ! Kegyelem !

— Mit tehetek meg érted ?
— Bevallom bűnömet kegyelmes uram ! 

Igen, bűnös vagyok. Da még először cseleked­
tem ezt. Esküszöm, kegyelmes uram I

— És még ezelőtt soha sem szolgáltál
igy az ellenségnek ?

— Most próbáltam először kegyelmes 
uram! Feleségem — gyermekem

— De mégis csak kém vagy !
— Feleségem, kegyelmes uram gyer­

mekem —
A tábornok, mintha tétovázott voma, de 

megindulása csak pillanatig tartott.
_ A törvények értelmében fel keil akasz­

tani, mondta lassan és határozottan. Tehát 
függni fog ; Karlics Fedor lesz szives majd a 
jegyzőkönyvet elkészíteni.
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ge utazók roppant elővigyázatot szoktak ta­
núsítani. Kémlelik, kutatják és tudakozzák a 
continens összes kikötőiből induló hajóknak 
nevét, hordképességét, súlyát, utazási időtarta­
mát, a fölszereléseknek szilárd voltát, mentő 
csónakok és eszközök mennyiségét, szóval 
mindazt, a miből egy hajónak biztosan szállító 
képességére következtetni lehet.

Sokan, hónapokkal elutazások előtt nyag- 
gatják a brémai, a hamburgi, a holland, a 
génuai stb. hajóigazgatóságokat informátiók 
küldése végett.

Ez, szerintem, nagyon hosszadalmas és 
unalmas eljárás.

Legczélszerübb — mint a hogy én is 
tettem — bátran ráülni egy olyan hajóra, 
melyre más is rá mer ülni. Ha 100 ember rá 
meri bizni életét egy hajóra, miért vonakod­
nám én. a 101-ik ?

Különben még biztosabban átjuthat az 
ember a tengeren, ha megváltja a retour je­
gyet is, mert ha már egyszer a jegy meg van, 
akkor át kell jutni az embernek is, mert kü­
lönben megtörténhetnék, hogy igazságtalanul 
fizetne a térti jegyért.

Az általam áldozatul kiszemelt hajó az 
Obdam volt. Holland kikötőből indult, Rot­
terdamból. Parányka hajó a nagy német, vagy 
angol hajókhoz képest Gsak 600 család uta­
zott rajta 1 A Lucánia 2500 embert szállít 
egyszerre !

Kapitánya vihar-edzett, szilárd férfi volt. 
Látszott homlokáról, látszott arczizmai min- 
denikéről, hogy bátor, sőt mondhatni vak­
merő ember, ki nem egy tengeri viharral mérte 
már öisze erejét, de sohasem ő maradt a le­
győzött.

Az elemekkel való harcz, a viharral való 
küzdelem csak edzette az ő erejét, csak nö­
velte bátorságát. Ott növekedett föl a vizen, 
ott töltötte el ifjúságát, ott élte le férfi éveit. 
Sokszor látta maga előtt a halált; sokszor a 
hullámsirt, mely öt a hajóval együtt magába 
zárni akará.

A kapitány müértö szemmel vizsgált min- 
denikőnket, a mint által léptük a bajó kor­
látját. Ötszáznál valamivel voltunk többen.

Csaknem közvetlen utánam egy töpörö­
dött mamóka biczegett a hajóra, nehézkesen 
vonszolva maga után mankóját.

— Jesszus, mondja a kapitány — rossz 
ómen. Vén asszony van a hajón.

— Wie alt Mütterchen ? — kérdé a ka­
pitány az anyókától.

— Über Hundert, gnä’Herr — sipitozza
ez dicsekedve.

Ulitársnőim kőzzül a babonás érzelmüek 
keresztet hánytak magukra, mások meg pláne 
lebeszélni igyekeztek az anyókát a hajóra szál­
lástól, megdöbbentő képekben rajzolván a ten­
geri utazás borzalmait.

Voltak, kik pénzt is Ígértek a mamóká­
nak. Ö azonban rendületlen maradt. Szeren­
csét próbálni jött Amerikába, mint nekem ké­
sőbb mondá. (Annyi bizonyos, hogy a szépség- 
versenyről már lekésett !)

Utazásunk ettől eltekintve isrosaz ómen­
nel kezdődött. Egy ügyetlen, de valószínűleg 
borközi állapotban levő matrózlegény beletalált 
pottyanni a tengerbe. Alapos fürdő után — va­
lószínűleg kijózanodva — megmenekült. Azt 
hiszem, hogy bortengerbe esve, nem rugkapált 
volna annyira, mint a tenger sós vizében.

Hajónk tehát fölszerelve, útra készen áll. 
Egy horribilis hajó ez. Egész egy úszó falu, 
kórházzal s minden eshetősége* szerencsétlen­
ség bekövetkeztere számitó eszközöknek ha­
talmas berendezésével.

Megadják a jelt az indulásra. Egynegyed 
óráig szünet nélkül zúg a csengő. A matrózok 
kihúzzák magukat és sorfalat képezve állanak 
a hajó oromzatán.

A hajó kráterjából irtózatos három böm- 
bölés hallszik gyors egymásutánban. Matrőz- 
legények százai forgolódnak körültünk és a 
tengerparton, gyorsan szedve föl a hajót le­
kötve tartó horgonyokat.

Fütyölés és kürtharsogás, csengetés és 
sípolás, orditozás és siránkozás, eltompitják az 
ember hallérzékét.

Érzékeny jelenetekről pompás pillanat­
nyi fényképeket ltheine fölvenni, úgy a part­
ról, mint a hajóról.

Ötszáz család a tengerparton könnyező 
szemekkel nézi kedveseinek az uj világba való 
költözését ! Ötszáz család a tengerparton re­
megve int utolsó Istenhozxádot szeretteinek !

Az 501 -ik, az a jákóbi család, a szép 
magyar alföldnek arenykalászokat lengető déli­
bábos vidékéről küldte felém bucsucsókjait !

Talán szivem dobbanását megérezték ők 
is, talán remegő ajkaim búcsúszavát megértet­
ték ők is I Isten veled édes, Isten veled ked­
ves, Isten veled drága szép hazám !!

Országgyűlés.
Az ünnepi szünet közeledtét jelenti az is, 

hogy a Ház szombaton a mentelmi ügyeket 
tárgyalta le, melyeket mindig az utolsó na­
pokra szoktak halasztani.

A mentelmi ügyeknél csak Sima Ferencz 
esete keltett vitát, — a kinek mentelmi jogát 
azért kérik felfüggeszteni, mert egyik csongrádi 
vámnál 12 krajczár vámdij fizetóaét megtagad 
ta s ezzel kihágást követett el. Olay, Ugrón, 
Madarász a felfüggesztés ellen szólották, mert 
a 12 krajczár polgári utón is bevehető, s ki 
lágássá minősíteni, Sima elleni zaklatás. A

többség azonban hozzájárult a felfüggesz­
téshez.

Egy pár helyi érdekű vasút engedélyok­
mányának tárgyalása után a földmivelési tár­
csa következett.

Első szónok, Bujanovics Sándor, az 
általános vita eddigi eredményének áttekintése 
után a kormány földmivelési politikáját bírál­
ja, mely tele hibákkal okozta, egyéb befolyá­
sok mellett, a mai válságot.

Főleg a földmivelési minisztereket vádol­
ja, hogy nem állottak feladatuk magaslatán. — 
Nagy figyelemmel hallgatott beszédébeu főleg a 
börze határidős spekuláczióit bírálja, mint az 
árfejlődé* jogosulatlan tényezőjőt.

Utána Nedeczky Jenő tartott az ag­
rár munka fölényéről s befolyásáról az összes 
hazai közéletre, jól átgondolt beszédei. Egy or­
szágos gazda-szakbizottság alakítását sjánlja, 
melynek tanácsával éljen azután a földmivelési 
minisztérium.

Bolgár Ferencz a sopronmegyei szőlő­
pusztulásra hivja fel a kormány figyelmét s ez 
ügyben egy memorandum benyújtását helyezi 
kilátásba.

Herman Ottó abban a hitben, hogy ő 
az utolsó szónok, a lefolyt vita felett tart szem­
lét. E közben iratkoztak fel szólásra Eötvös 
Károly, Mérey Lajos, később Péchy Tamás. 
Általános fejtegetései főleg a körül forogtak, 
hogy az országban közös vámterület mellett 
még helyes földmivelési politikát sem lehel 
folytatni.

Miután Eötvös Károly személyes kér­
dés czimén rektifikálta gróf Károlyi Sándor 
észrevéieleit a kecskeméti szőlőtelep ügyében, 
utolsó szónok Mérey Lajos volt, a ki az el­
lenzék élénk tetszése mellett fejtegette, hogy a 
kormány, ha már tenni is kell valamit, kike­
resi az ellenzék eszméit, s azokból igyekszik 
azután életfentartó erőt készíteni magának. A 
kormány földmivelési adminisztrácziójának meg­
világítására a Nyitravármegye gazdasági egy­
letei körében történtekre mutat, ;• miből kitű­
nik, hogy a kormány előtt ezen a téren is 
csak a pártpolitika a fő. Nincs bizalma, hogy 
a mezőrendőrségi megyei bizottságok is meg­
felelhetnének ily viszonyok között feladatuk­
nak. Részletesen kiterjeszkedik a marha-tüdő- 
vész irtására is, s erélyes eljárást kíván. Élénk 
helyesléssel és tetszéssel végzett beszéde után 
a vita folytatása a mai napra maradt. Még Péchy 
Tamás van szólásra feljegyezve.

Következtek az interpellácxiók. Br. Eötvös 
miniszter válaszát Zichy Jenőnek a múzeumok 
ügyében tett interpellácziójára tudomásul vet­
te a Ház. Ugyanez történt a balázsfalvai ér­
sek kinevezése ügyében adott válaszszal is. —• 
M a k f a 1 v y Géza interpellált azután, megkér­
dezvén, miért halasztották el Somogymegyében 
a dobánybeváltást. A pénzügyminiszter rögtön 
felelt s megígérte az intézkedést.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyerillet Otthonában.
•ilnháil slbadások kezdete este 7 órakor.
Jan. 16. Csizmadia ifjak tánczvigalma a Ko­

ronában.
Jan. 19 A függetlenségi kör tánczvigalma a 

Koronában.
Deea. 21. Négy városi bizottsági tag választása,
Jnn. 26. Ács ifjúság bállá a »Margit« für­

dőben.

Újdonságok.
Nagyvárad és a debreczeni eset.

Tapintatosan, helyesen intézte el Nagy­
várad varos közgyűlése az ismeretes soproni 
átirat ügyét. Az átirat felett a közgyűlés na­
pirendre tért.

A törvényhatóság ülése e résiének lefo­
lyása következő volt :

R á c z Mihály váro«i főjegyző : Követ­
kezik Sopronvarmegye átirata az ismeretes 
debreczeni botrány ügyében. (Halljuk! Hall­
juk !) Az átirat tartalma az, hogy Sopronvár- 
megye közgyűlése felháborodását fejezte ki a 
Debreczenben Kossuth Ferencz tiszteletére 
rendezett banketten történtek fölött és hason­
ló eljárásara hivja fel Nagyvárad varos 
törvényhatóságát is.

Nagyvárad város tanácsának erre vonat­
kozó javaslata következőleg hangzik: (Hall­
juk ! Halljuk !)

Tekintetes törvényhatósági bizottság !
Nagyvárad város közönsége minden idő­

ben élt eddig a kellő alkalmakkal, hogy ko­
ronás királyunk (Éijeuzes) iránt érzett tán- 
torithatlan hűséget és rendithetlen bizalmát 
kifejezze , a Sopronmegye által megadott al­
kalmat azonban nem tartja olyannak, hogy 
loyalitását manifesztálja, nem annyival inkább, 
mert a haza minden hü fiának kebelében oly 
mélyen gyökerezik a monarchikus érzelem 
oly minden kétségen felül áll a koronás fő 
iránti hűség, hogy azt meggondolatlan, talán 
be nem számítható állapotban levő egyének 
kihágása nem kisebbítheti,*) m ásrószről meg­
vagyunk győződve arról is, hogy a szóban le­
vő sajnálatos esemény sem politikai pártnak, 
sem a derék város polgárságának, mely min-

*) E passzusra meg kell jegyeznünk, hogy a 
banketten senki se volt beszámithatatlau állapotban 
s puszta véletlenségből történt, hogy a zenekar rá­
húzta azt a bizonyos nótát, mely azonban — mint 
többször kimutattuk —a magyar király személyét nem 
érintheti. S z e r k.

den időben és körülmények között az okos 
hazafisagnak annyi jelét adta, be nem tudha­
tó, miért is méltóztassék ezek kijelentése után 
Sopronmegye megkeresése fölött napirendre tér­
ni. (Perczekig tartó éljenzés).

S a 1 Ferencz polgármester (feláll): Él­
jen a király !

A bizottsági tagok mind felállanak és 
lelkesen kiáltják a polgármester szavaira :

— Éljen a király !

* A Frőbel egylet tombolaesté­
lye. A szezon egyik legsikerültebb mulatsága 
folyt le szombaton este a »MargíU-fürdö táncz- 
termében. Nem igen ártott volna, ha a táncz- 
terem kétszer akkora lett volna, mert Így alig- 
alig fért el a közönség. Kedélyes vacsora után 
l/,9 órakor kezdődött el a tombolajáték, mely­
nek nyertese Fekete Zolién lett, a ki egy 
disz bronz órát nyert. A tombolajáték után 11 
órakor elkezdődött a táncz. A Magyar! test­
vérek kitűnő zenéje mellett hajnalig járta a fia­
talság. Jelen voltak: Asszonyságok: 
Bobory Györgyné, Sárváry Gyuláné, Eötvös K. 
Lajosné, Buttykay Menybérlné, Gerzon Ödönné, 
Antal századosné, Harsányi Sándorné, Búzás 
Elekné, Wangenheim Celeszta bárónő, Békéssy 
Lászlómé, Kovács Sándorné, Mérey Ottóné, 
Sámy Bélané, Sz. Szabó Józsefné, Steinacker 
Sándorné, Rottschnek V. Emilné, Bekény Pó- 
terné, Biró ezredesné, Varga Ferenczné, V. 
Szabó Jánosnő, Vecsey Imréné, Görgey ezre­
desné, Koncz Elekné, Dr. Tüdős Janosné, Sesz- 
tina Jenőnó, Emmerth Antalné, Dr. Irinyi Ist­
vánná, Bahunek Ignácznó, Slezák Vinczéné, 
Weszprény Zoltánná, Szigmeth Károlynó, özv 
Szikszay Istvánná, Wolf főhadnagyné, özv. 
Simon latvánné, Wimmer Józsefné, Erit* Be­
nőné, Wurm Emilné, Lápossy Ferenczné, Csa- 
nak Józsefné, Csorba Lajosné, Rickl Antalné, 
Mayer Emilné, Bulszter Ágostonná, Schmied 
Ágostonná, Lux Károlyné, Komlósi Mihályné, 
özv. Fehér Hermanne, Szedlák Józsefné. — 
Leányok: Bobory Margit, Sárváry Adél, 
Gr. Degenfeld Anna és Mária Eötvös Flóra, 
Kiss Bella, Buttykai Ilona, Gerzon Adrien, 
Antal Böske és Margit, Harsányi Emma, Búzás 
Erzsiké (szőke), Búzás Hona, Békessy Berta, 
Kovács Laura, Mérey Otil, Sz. Szabó Lenke, 
Steinacker Viola, Rotschnek Olga és Róza, Be­
kény Juliska, Varga Irénke, Bacsó Margit, Em­
merth Tónika és Evelin, Fényes Olga, Konti 
Irén, Bahunek Jolán, Sziegmeth Frida és Luj­
za, Görgey Ferike, Budaházy Margit, Bertóthy 
Paula, Simon Mariska, Wimmer Gabriella, 
Eritz Jolán és Olga, Wurm Adél, Lápossy A-na, 
Mayer Olga, Bulszter Margii, Schmied Miczi és 
Jenni, Lux Olga, Komlósy Ilona és Ella, Fehér 
Olga, Szedlak Ilona és még igen sokan. Olt 
láttuk: Gr. Degenfeld József főispánt, Eötvös 
K Lajos kir. tanfelügyelőt, Biró, Görgey ezre­
deseket, Bobory ny. ezredest, és még többeket 
varosunk notabilitá»ai közül. (Sz.)

* A jövő év kritikus napjai. Falb 
Rudolf, a világhírre vergődött német vihar- 
próféta az 1894. évre is megjósolta már az ő 
..elmaradhatatlan kritikus napjait.“ Prognózisa 
szerint a jövő évben tiz első rangú kri­
tikus napunk lesz és pedig január 11, febru­
ár 9, márczius 11, márczius 26, április 9, jú­
lius 22, augusztus 20, szeptember 4, szeptem­
ber 18 és október 18. — Másodrangu kriti­
kus nap lesz nyolez: február 24, április 25, 
május 9, junius 22, október 15, november 2 
és 6, deczember 31. — Harmadrangú kriti­
kus napok : január 25, május 24, junius 7, jú­
lius 7, augusztus 5, deczember 2 és 16. Össze­
sen tehát 25 kritikus napot várhatunk a jö­
vő évben. Falb Rudolf arról is gondoskodott, 
hogy össze ne téveszthessük az ő kritikus 
napjait egyébb „közönséges“ viharos napok­
kal. Jóslatát, a melyet ezúttal kis könyvecske 
alakjában bocsát világgá, kommentárral kisé­
ri, amelyben elmondja, hogy a jelzett napo­
kon földrengés, vizáradás, villámcsapások, jég­
verés és más hasonló kellemes meglepetés éri 
a benne hivő emberiséget Könyvecskéjében 
kimutatja azt is, hogy jóslatai eddig minden 
esetben helyeseknek bizonyultak. Hogy most 
is igaza lesz-e, megmutatja a jövő esztendő.

* Magyarország karácsonyfája 
Bécsnek. Miután egy felmerült inczidens kö­
vetkeztében még gondolni is csak kellő meg­
gondolás után lehet azt, hogy mégis h. . . 
időszerűnek tartjuk feiemliteni, hogy Magyar- 
ország több millió értéket képviselő kará­
csonyfával áldoz Bécanek Becsnek. Ne mél- 
lóztassanak ez alatt valami közös-ügyes adó­
zást gyanitani, mert ez a rengeteg értéket kép­
viselő karácsonyfa Magyarország intelligensebb 
közönségének önkéntes adakozásból szár­
mazik. — Bécs reclamiroz, kér, ajánl s mi 
olyan gavallérok vagyunk, hogy utolsó fillérün­
ket is, a mit a karácsonyfára szükséges kel­
lékekre szántunk. Bécsnek adjuk oda. S mig 
Bécset ily módon milliókkal gazdagítjuk, min­
denféle értéknélküli lim-lomok ellenében, az 
alatt a hazai gyermekjáték tan-mühelyek 
kénytelenek felhagyni az üzlettel, mert nekünk 
nem kell az, a mi olcsóbban beszerezhető, a 
minek az ára a mi népünk egy kis társaságá­
nak adna kenyeret. Nekünk az kell, amit a 
német csinál, nekünk Bécset kell gazdagítani. 
Pedig azok a csecse becsék, a mik a kará­
csonyfára B é c s b ő 1 kerülnek, nem angyal­
fiák. Azok az ö r d ö g f i á k. Az ördög hozza 
e csecse-becséket ide azért, hogy azok milliókra 
menő árával egy részről a vidéki gyermek 
játék műhelyek megbukjanak, másrészről, hogy 
országunk a kiküldött pénzzel szegényebbe

tétessék, harmadszor pedig, hogy szegény embe­
rek, gyerekek, kiknek a gyermekjátékok ké 
szitése kenyér-kérdés, kenyerüktől megfosztasa- 
nak. Csodálatos, hogy a kormány, a mely éven- 
kint annyit áldoz gyermekjáték tanműhelyekre s 
a kereskedelmi és iparkamarák, a melyeknek 
faladata volna a kivándorló tőkét megmen­
teni, sem a fogyasztók, sem a termelők és ke­
reskedők figyelmét fel nem hívják erre. Sem­
mittevő közönyösséggel nézik évről-évre mil­
lióink kivándorlását. Az ember,hanem tudná, 
hogy nincs úgy, szinte azt hihetné, hogy 
e közönyösségükért °/0-ot kapnak a mi mil­
lióinkon gazdagodó némettől ez intéző férfiak, 
A közönség figyelmét felhívjuk, hogy a mennyi­
ben teheti, a karácsonyfákra ne hozasson ör­
dögfiát, hanem vásároljon nálunk készített 
»angyalfiát«.

* Szenzácziós eltűnés Nagy szen- 
zácziót kelt Szabolcsmegyében Weishaus Mór 
encsencsi földbirtokos eltűnése. Az eltűnt 
nagyban játszott a börzén és kártyán ; ez so 
dorta abba a helyzetbe, hogy a törvényszék 
ellene a csődöt elrendelte. Welshausnak si.k 
váltóadóssága van, többek szerint mintegy 
százhatvanezer forint. Midőn eltűnése köziu- 
domásra jutott, az érdekeltek egybegyűltek, 
hogy követelésüket lehetőleg biztositsák. Ekkor 
derült ki, hogy a váltókon hamis jótálló alá­
írások vannak. A csalás az összes nyíregyhá­
zai és debreczeni pénzintézeteket érinti, « 
mellett még anás vidéki intézeteket és magún 
embereket is.

* A cseléd bűne Egy élemedettebb kora 
ténsasszony beszél lassú, vontatott hangon a kapi­
tányhoz :

— Nem azért jöttem, hogy panaszt tegyek. 
Sose jártam én még a rendőrségen, — hanem most 
mégis ....

— Kérem.
Egy igen csinos leány van nálam szolgálatban. 

Nem nvelves, nem lusta, inkább úgy ég a kezei kö­
zött a munka.

— No, ez ritka leány a mai világban!
— Ugy-e, ön is ezt mondja. Az uram is ezt 

mondja Csudálatos, hogy a férfiak Ízlése olyan igen 
egyforma az ilyesmikben.

— Kérem.
— Hanem mégis! Mit gondol, kapitány ur, 

elbocsáthatnám azonnal, felmondás nélkül azt a 
leányt ?

— Ugyan, kérem, — de miért ? Hogy nem nyel- 
vés, nem lusta, — hogy ritkítja párját a mai cselé­
dek között ?

— Nem azért,
Hát miért ?
A ténsasszony egy kis ideig szégyenkezett, de 

aztán hirtelen válaszol:
— Azért, hogy az uram egy kicsit — igenis

fiatal.
* A debrecaeni szőlő és borter 

melő szövetkezet alapitói gr. Dégen'eld 
József főispán elnöklete alatt f. hó 15-én, d. 
u. 2 órakor megtartották alakuló ülésüket. Je­
len voltak : Szabó Lajos, dr. Balkányi Miklós, 
Köry Lajos, Komlóssy Dezső, Lukács Ármin, 
Berger Jenő. Elhatároztatott a szőlő telepítés­
nek a vasúti indóház melletti nagykiterjedesü 
homokterüle'en megkezdése és e végből a szö­
vetkezet megalakítása. Egyelőre 300 szövet­
kezeti üzletrész bocsáttatik ki, ennek egy te­
kintélyes részét maguk az alapítók jegyzik. — 
Egy-egy ü letrésx 500 frt, a mely összeget 
harmadfélév alatt lehet befizetni évnegyeden­
ként! 50 frtos részletekben. Jegyezni lehet az 
alapítóknál és a debreczeni pénzintézeteknél 
decz. 20—3t-ig. Debreczen város közgazdasági 
viszonyaira igen nagyfontosságu az, hogy ez 
a teljesen terméketlen és alig értékesíthető úgy­
nevezett »átkos föld« szőlöte'epekké alakitias- 
sék át s igy száz meg száz szegény család 
megélhetéséről gondoskodva legyen s e mellett 
a város részére jelentékeny uj jövedelmi for­
rás nyittassák. Nagyon üdvös dolgot kezdtek 
az alapítók a szőlő telepitéssel.

* Dalestély. A debreczeni kereskedő 
ifjak önképző egyesületének dalköre decz. hó 
27-én, csütörtökön, a »Margit«-fürdő díszter­
mében Rácz Károly zenekara közreműködésé­
vel zártkörű dalestélyt rendez. A műsor a kő­
vetkező : 1 »Riadó«, Kapitól. 2. »Honfi bú­
csúja«, Heimtől. 3. Népdal egyveleg (»Csak ti­
tokban»), Paptol. 4. »Roue« tréfás férfi négyes, 
Szentirmaytöl Rácz K. és zenekari kísérete 
mellett. 5. Népdal egyveleg (»Ereszkedik«), 
Tóthtól. Beléptidij szemelyenkint 1 frt. Kezdete 
8 órakor. Pártoló tagok ez évre szóló szabad 
jegyeiket használhatják. A kis vonat éjfél utá.i 
21/* órakor a t. közönség rendelkezésére áll

* Vidéki zsurnalisztika. A nagy­
váradi napi lapok, a »Nagyvárad« és a »Sza­
badság — közös megegyezéssel — fölemelték 
előfizetési dijaikat évi 10 írtról 12 írtra; mi- 
náluuk a »Debreczeni Reggeli Újság« ellenke­
zőleg cselek-zik: oly olcsó előfizetési árért 
adja a lapot, hogy ez valóságos ajándéknak e- 
kinthető. A vállalkozó r. társaság különben, 
melynek már van reggeli és esti lapja, most 
azt tervezi, hogy »Debreczeni Dé i Ujság»-nt 
is fog kiadni, Így aztán nem lesz boldogabb 
olva-ó közönség a debreczeninél, mely a nap 
minden szakában megtudhatja, hogy nyomta­
tott papiros van bőven, de újság, valódi ujdou-

g, csak nagy ritkán akad.
* Felolvasás. A debreczeni jogász és 

tisztviselői körben szombaton d. u. 5 órakor 
Puky Gyula, a debreczeni kir. Ítélő tábla nagy 
íudománvu elnöke, tartolt előadást, »Az uj 
sommás eljárásról« s beszámolt németországi 
tanulmányutjának eredményéről. Az érdekes 
előadást nagy számú díszes közönség hallgatta 
végig s este társasvacsora volt a jogás. kör 
helyiségében.

* A színházban most »Dráma a 
tenger fenekén« czimü látványosság

járja, melynek szép diezla
vonzanak s előrelátható, -I
fiát hoznak az igazgató 
szereplők, mint a gondos 
mán megérdemelt eüsme 
bizonyos, hogy e látványo 
fog egyhamar elveszni.

— A debreczen| 
tegnap d. u. 3 órakor, 
közgyűlést tartott. A k| 
Gyula főparancsnok élni 
csőt pedig Boczk S ina j 
gelte. Elnök konstatálván] 
számban jelentek meg. 
pességét kimondja s 
Olvastatik az évi ]
helybenhagy és->ell I 
a pénztári jelentés, a ml 
sül vétetett Az. uj k. Use 
10,896 fiiban állapította 
kezelt a választás. A t 
kiáltással, lett megválás^ 
főparancsnok lett uj!"« 
parancsnok-helye' 
tálvparancsnek Á. N ági 
rancsnokok : Morvay S< 
nár Mátyás és Maliiméig 
Jablonczay Kálmán. ^ 
Lajos, szertárnok Pósal 
Stähl Gaza. orv, soknál 
és dr. Tihany; Sátnue 
Ignácz, segéd tisztekneil 
Francz Győző, nyilvá]
János, felülvizsgáló tag >kj
Lámpenfeld Mihály, 
János, Brauchs Karo y 
lasztattak. Este a Péti 
kedélyes társas vacsorj 
tűzoltók.

* Kézfogó Párti 
tagjának, ö r y Mihál yn| 
nya Juliska váltotj 
ííj. Nyilas Istvánná 
nepélylyel. több mint ‘-’3 
folyt le! Ott láttuk a ve) 
leghívebb tagjait s várq 
kákát, így jelen volta 
püspök, Kiss Albert és 
viselők ; Kovács Józsefj 
Szabó Antal,Gál Elek, 
tész Mihály, Márton K| 
János. Bácsi András, 
József, L. Nagy Bálint, 
vács József, Bányai Is 
Pósalaki AndriV. 
Diószegi János, Diószel 
Balogh István, G. V.i; ., 
Papp István, Cseh J:'ti; 
nyíre családjukkal egy 
ezeken kivül igen sok) 
kitűnő debreczeni váci 
ettől felállottak, a v< ] 
Zsiga Józsi zenéje m 
a vendégszerető házi 
tánczoli. Ismételve telj 
az uj pár frigyére !

* A debreczel 
let közgyűlése Aí
egylet tagjai tegnap 
iák rendes közgyűlési] 
lés termében. Vere-rj 
egyleti elnök megnyit) 
ván, hogy a tagok 
meg, a gyűlés határ 
Olvastatik az elnöki jj 
a mit a gyűlés élen! 
másul ; hasonlókepen [ 
tári jelentést. Ezután] 
Közfelkiáltással uj: 
Veresné Szathmáry 
Kálmánnál, titkárnak 
ügyek lelárgyalása ui| 
tetősével véget ért.

* Halálozás 
vettünk gyászjelenté 
helybe i kereskedő n] 
asszony, életének táv 
után elhunyt. Arczár 
a ha:ál. A kedves, ir:| 
lesújtott c-rnlád a kö\ 
ki: A le'mélyebb fáj 
ifj. GYÜRKY _SÁ> 
Irén fotyo hó 17-én | 
26-ik, boldog házass 
súlyos szenvedés utd| 
tat. A boldogult hü 
délután fél 3 órakor 

" gélikus vallás szerfal 
uiczai 2209. sz. bál 
ládi sírboltba i'rökl 
Debreczen. 1891 del 
ifj. Gyürky Sándor! 
mint gyermek-»:. M:-| 
családjával; Szax Fi 
mint nőver; Gren] 
Grenerczy Ida mint] 
Károly temet k. int

Ingatlanol)
kir. törvényszék, ml 
f. évi deczember 8-

1 Mursi Józ^ 
ses-utcza 3528 sz. 
rintértr

2. Kellner K) 
veszik Feiscbl Fül 
Széchényi-uteza 11 
rintért^

3. Bodnár Isj
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|i3r pedig, hogy szegény embe­
rek a gyermekjátékok ké 
lea, kenyerüktől megfosztás a- 
gy n kormány, a mely éven- 

I gyermekjáték tanműhelyekre s 
i íparkamirák, a melyeknek 

kivándorló tőkét megmen- 
szt «em a termelők és ke- 
' f\ nem hívják erre. Sem- 
-« gge n^zik évről-évre rali­
sát. Az .mber,hanem tudná, 

5z :.te azt hihetné, hogy 
■ot napnak a mi mil- 

I némettől ez intéző férfiak, 
o-t "1 hívjuk, hogy a mennyi- 

1 . ákr i no h i/.aoon Ör- 
ísároljon nálunk készített

bziós eltűnés. Nagy szen­
nyében Weishaus Mór 

kos eltűnése. Az eltűnt 
a b űzén e< kártyán ; ez so 
zr.be, hogy a törvényszék 
irrndeíte. YVeishausnak si.k 

' bbek szerint mintegy 
Midőn eltűnése köztu- 

- -r lékéitek egybegyűltek, 
: íeg biztosítsák. Ekkor 

v . tókon hamis jótálló alú- 
csalás az összes nyiregyhá- 

pénzintézeteket érinti, e 
vidéki intézeteket és magau

bűne Egy élemedettebb kora 
, . látott hangon a kapi-

:: hogy panaszt tegyek.
: iidörségen, — hanem most

:v/ van nálam szolgálatban, 
inkább úgy ég a kezei kö-
i y a mai világban !

: oldja. Az uram is ezt 
:. fértiak ízlése olyan igen

M.t gondol, kapitány ur, 
felmondás nélkül azt a
de miért - Hogy nem nyel- 

ntkitja párját a mai eselé-

egy kis ideig szégyenkezett, de 
az uram egy kicsit — igenis

Bcseni szőlő és borter-
?zet ilapitói gr. Dégen'eld 

Haie a alt f. hó 15-én, d. 
‘iák alakuló ülésüket. Je- 

■«. dr. Halkányi Miklós, 
:<y Dezső, Lukács Ármin, 

itott a szőlő telepítés - 
íz melletti nagykiterjedésü 
- “zdése és e végből a szo- 
ii Egyelőre 3U0 szövet- 

a tik ki, ennek egy le- 
; . •; az alapítók jegyzik. —

1 '0 írt, a mely összeget 
befizetni évnegyeden- 

Izíetrkben. Jegyezni lehet az 
•breczeni pénzintézeteknél 
mezen város közgazdasági 

•agy fontosságú az, hogy ez 
en és alig értékesíthető ugy- 

d< szőlőteepekké alakittas- 
i z meg száz szegény család 
loskudra legyen s e mellett 
-ntékeny uj jövedelmi for- 
v n üdvös dolgot kezdtek 
telepítéssel.

r. A debreczeni kereskedő 
l - ének dalköre decz. hó 

a -Margit«-fürdő diszter- 
zet.ek.ra közremüködésé- 

|té:yt rendez. A műsor a kö- 
«, Kapitól. 2. »Honfi bo­
x' p :al egyveleg (»Csak ti- 
»lljue« tréfás férfi négyes, 

K. és zenekari kísérete 
1 egyveleg (»Ereszkedik«), 

•melyenkint 1 frt. Kezdete 
rí ez évre szóló szabad 

t k. A kis vonat éjfél után 
I sg rendelkezésére áll. 
-urnalisztika A nagy- 

Nagy várad« és a »Sza- 
j gyezéssel — fölemelték 

ló írtról 12 frtra ; mi- 
. Reggeli Újság« ellenke- 
;y oíc-ó elófiz tési árért 
z valóságos ajándéknak e- 

I I r. társaság különben,
: ggeii és esti lapja, most 

• Debreczeni Dé l Ujság»-vt 
z'án nem lesz boldogabb 
tebreczeninél, mely a nap 

t gudhatja, hogy nyomta* 
r.v- , de újság, valódi ujdou- 
•n akad.

is A debreczeni jogász és 
szombaton d. u. 5 órakor 

zr-ni kir. Ítélő tábla nagy 
fartőit előadási, »Az uj 
s beszámolt németországi 

I red menyéről. Az érdekes 
tnzes közönség hallgatta 

vacsora volt a jogász kör

iban most »Dráma a 
e n« ezimű látványosság

járja melynek szép díszletei nagy közönséget 
vonzanak s előrelátható, hogy szép karácsony 
flát hoznak az igazgató pénztárába. Úgy a 
szereplők, mint a gondos rendező Péchy Kál­
mán megérdemelt elismerésben részesültek s 
bizonyos, hogy e látványosság vonzereje nem 
fog egyhamar elveszni.

_ 4 debreczeni tűzoltó-egylet
tegnap d. u. 3 órakor, a tűzoltó lakanyán, 
közgyűlést tartott. A közgyűlésen Szik»zay 
Gyula főparancsnok elnökölt, a városi taná­
csot pedig Boczkó Sámuel főkapitány képvi­
selte. Elnök konstatálván, hogy a tagok kellő 
számban jelentek meg, a gyűlés-határozat ké­
pességét kimondja s a gyűlést megnyitja — 
Olvastatik az évi jelentés, melyet a közgyűlés 
helybenhagy és elfogad. Untán következett 
a pénztári jelentés, a mely szintén tudomá­
sul vétetett. Az uj költségvetést az l89o. évre 
10 896 írtban állapították meg. Ezután köve.- 
kezelt a választás. A tisztikar általános fel­
kiáltással lett megválasztva, — még pediglen, 
főparancsnok lett újból Sztkszay Gyula, fő­
parancsnok-helyettes lett Pubhk Ernő. Ősz- 
tályparancsnok A. Nagy Gabor Szakasz-pa­
rancsnokok : Morvay Sőtér, Bálmt Imre Mo - 
nár Mátyás és Mahlmeiszter Ádám. Titkár lett 
Jablonczay Kálmán, pénztárnok Ganofszky 
Lajos, szertárnok Pósalaki Mihály, építésznek 
Stähl Géza, orvosoknak : dr. Legényt Gyula 
é3 dr Tihanyi Sámuel, ügyésznek Juhasz 
Ignácz, segéd tisz.eknek : Winkler Mór es 
Francz Győző, nyilvántartó jegyzőnek Berko 
János felülvizsgáló tagoknak : Ruttkay Ferencz, 
Lámpenfeld Mihály, Darvas Imre, Hornung 
János, Brauchs Káro’y és Dézsi Dtván vá­
lasztattak. Este a Péter Pál vendéglőjében 
kedélyes társas vacsorára gyűltek össze a 
tűzoltók.

* Kézfogó. Pártunk egyik legbuzgóbb 
tagjának, Ö r v Mihálynak szép és kedves leá­
nya J u 1 i s k a váltott tegnap estve jegyet 
ifi. Nyilas Istvánnal. A kezfogó nagy fin- 
nepélylyel, több mint 230 vendég jelenlétében 
folyt le" Ott láttuk a vendégek között pártunk 
leghívebb tagjait s városunk előkelői közül so­
kakat, Így jelen voltak: Kiss Áron ev. ref. 
püipö’k, Kiss Albert és Szinay Gyula orsz. kép­
viselők • Kovács József ügyvéd, SimonfTy Gyula, 
Szabó Antal,Gál Elek, Medgyessy Ferencz, Ker­
tész Mihály, Márton Károly, Otrokocsi Végh 
János, Bácsi András, Kovács Lajos, Csobán 
József, L. Nagy Bálint, Böszörményi Imre. Ko­
vács József, Bánfai István, Pósalaki István, 
Pósalaki András, Lévai Lajos, Kiss András, 
Diószegi János, Diószegi István, Pethő István, 
Balogh István, G. Papp Jinos, Zs. Papp János, 
Papp István, Cseh János Borii Lajos, kik több­
nyire családjukkal együtt jelentek meg, és még 
ezeken kívül igen sokan. A jegyváltás után 
kitt-nő debreczeni vacsora volt, midőn pedig 
ettől felállottak, a vőfély jeladására a fiatalság 
Zsiga Józsi zenéje mellett tanczra perdült s 
a vendégszerető házigazda biztatására viradtig 
tánczolt. Ismételve teljes boldogságot kíván nk 
az uj pár frigyére !

* A debreczeni jótékony nőegy
let közgyűlése. A debreczeni jótékony nő­
egylet tagjai tegnap délután 3 órakor tartot­
ták rendes közgyűlésüket az uj árvaház gyű­
lés termében. Veresné Szathmáry Teréz, nő­
egyleti elnök megnyitván az ülést, s konstatál­
ván, hogy a tagok kellő számban jelentek 
meg, a gyűlés határozatképességét kimondja. 
Olvastatik az elnöki jelentés az elmúlt évről 
a mit a gyűlés élénk éljenzéssel vett tudo­
másul ; hasonlóképen tudomásul vették a pénz 
tari jelentést. Ezután következett a tisz'ujitás. 
Közfelkiáltással újból megválasztották elnökké 
Veresné Szathmáry Terézt, a'elnökké Szabó 
Kálmánnét, titkárnak Vántsa Györgyöt. Apróbb 
ügyek letárgyalása után a gyűlés az elnök él­
tetésével véget ért.

* Halálozás. Szép, ifjú nő elhunytéról 
vettünk gyászjelentést. Ifj. Gyürky Sándor 
helybeli kereskedő neje, szül. Grenerczy Irén 
asszony, életének tavaszán, hosszas szenvedés 
után elhunyt. Arczának rózsáit elhervasztutta 
a ha'át. A kedves, ifjú nö elhunytéról a melyen 
lesújtott család a következő gyászjelentést adta 
ki: A legmélyebb fájdalom'ől lesújtva tudatjuk 
ifj. GYÜRKY SÁNDORNÉ Grenerczy 
Irén foiyo hó 17-én reggeli 3 órakor, életének 
26-ik, boldog házasságának 6-ik évében, hosszú 
súlyos szenvedés után történt gyászos elhuny­
tat. A boldogult hűlt tetemei folyó hó 18-án 
délután fél 3 órakor fognak az ágostai evan­
gélikus vallás szertartása szerint a nagyvárad 
utczai 2209. sz. háztól a Kossuth-u'czai csa 
ládi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni 
Debreczen, 1894. deczember 17. Bána'osférj 
ifj. Gyürky Sándor, Sándor, Irén, Adrien, 
mint gyermekei. Mint fivér: Grenerczy Béla 
családjával; Szax Ferenczné, Grenerczy Gizella 
mint nővér; Grenerczy Gyu'a családjával; 
Grenerczy Ida mint nővér. A temetést Gebauer 
Károly temetk. int. rendezi.

Ingatlanok forgalma. A debreczeni 
kir. törvényszék, mint te'ekkönyvi hatóságnál 
f. évi deczember 8—15-ig.

1 Mursi József veszi Sivó Károly ké- 
ses-utcza 3528 sz. háza illetőséget 350 fo­
rintért.

2. Kellner Károly és neje Abeles Emma 
veszik Feischl Fülöpné íeiteibaum Johanna 
Széchényi-utcza 1788 sz. házát 20,000 fo­
rintért.

3. Bodnár István és neje Szabó Eszter

veszik Jóna János és neje Szilágyi Juliánná
köntös kerti szőlőjét 600 frtért.

4 Kovács István és neje Lukács Z,sU 
7sánna veszik Szentpéteri Ferencz es neje 
Csóka Sára csapó kerti szellőjét 600 írtért.

5. Bujdosó András és neje Szabó Eszter 
veszik Papp Ferencz és neje Pesics Cecília 
homokkerti szöllője egyrészét 4o0 frtert.

6 Nagy Gábor és neje Farkas Eszter ve­
szik Dómján Lajos és társai homokkertt sző­
lőiét 9000 frtért. , , „ , ,

7 Pávay Imre veszi Balogh Eszter te- 
3656. számú háza felerészét 900

ezt 
csinálta

mető-utcza

frtért. Polgár József és neje Kis Mária veszik
8. ai Gábor és neje Kerekes Julanna 

Szoboszl jdét 585 frtért.
ondód! fö agy Sándor 6s neje Bállá Juliánná

9. N aj Mihály és gyermekei uj földet 2bo 
veszik Sallfetért.

10. Somogyi János és neje Pelbárt Zsu- 
zsánna veszik Catirködi Juliánná Balint b 
muelné uj földét 285 frtért.

11. Liptai Miklós és neje Hatvani Kára 
veszik Jobbágy Ferencz és neje Szilágyi Juli­
ánná uj földét 3500 frtert.

12. Takacs József és neje Egri Eszter 
veszik Tübinger Anna, Demeter Mihályné, és 
társai Csokonai-utcza 1492. sz házat ondódt 
földével 3700 frtért.

Hajdú vármegye közgyűlése.
Delxreczen, decz 17.

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága 
ma d. e. rendes közgyűlést tartott,gróf Degen- 
feld József főispán elnöklete alatt.

Gróf Dégenfeld József főispán üd­
vözölvén a szép számmal megjelent bizottsági 
tagokat, emelkedett bangón tudatja, hogy 6 
felsége, a legalkotmányosabb király, ismét -6- 
nveétanujelét adta atyai gondoskodásának s 
alkotmányos érzületének, at egyházpolitikai 
törvényjavaslatok szentesítése által. Felhívja a 
közgyűlés tagjait, hogy hódolatukat éljenzés 
álta Inyivánltsák a legalkotmányosabb király

A közgyűlés tagjai felállva hallgatták a 
főispán szavait s többször felharsant a kiáltás: 
Éljen a király 1

Padrah Sándor azt indítványozzál 
hogy a nyomtatott tárgysorozatba föl nem vet 
tárgyak soron kívül a közgyűlés elején vétesse­
nek elő. Elfogadtató.

Veszprémy István az iránt s zo.ai 
föl, hogy H.-Hadházon közelebb egy bizottsági 
tag vála«ztatott. a kinek a választása jogsrvé- 
nyes; az i lleiő még se kapott meghívót 
a mai közgyűlésre. Intézkedésre kéri föl az 
alispánt.

R á s ó Gyula alispán kijelenti, hogy az 
Uető azért nem kapott meghívót, mert man­
dátuma csak 1895-ben kezdődik.

gvei rendeletek alkalmazásánál a megye te kin 
télyére van csak joga hivatkozni, e helyett a 
zugolődóknak azt mondotta, »köszönjétek 
Szinay (iyu'a orsz. képviselőtöknek,
a szabályt.« ,,, , •

S ezt előadva kérdi, hogy a rendőrkapi­
tányt ez ért a jogta'an és hivatalos kötelesség­
gel ellenkező eljárásért fogja-e az alispán. fe­
leletre vonni, fogja-e kötelessége iránt kellő út­
mutatással ellátni ? és pedig annál is inkább 
mer: ebben az eljárásban, — miről szólónak 
kezében Írott bizonyítvány van, “ 1 *'
ff at a s foglaltatik, a mi ann-1 erősebb bírá­
lat alá e-ik, mert egyáltalában nem való, hogy 
a kérdéses szab. rendeletet szóló szerkesztette
V°lna R á s ó Gyula alispán előadja az épitke- 
zé-i szabályrendelet történetét. Mar 1877-ben 
volt ilyen szabályrendelet, de az ellen maga a 
szónok is fehz lelt, mert azt kivihetetlennek 
tartotta. A régi »zabá'vrendelet többször átdo 
goztatott, de azt a miniszter mindig elutasi 
,o:ta s csakis úgy hagyta jóvá hogy a rég, 
kémények tüztnentesen ata akitandok, az uj 
mények pedig kőből építendők. A szabályren­
delet végrehajtásánál nincs szigorúság s szóló­
nak bírságolási esetekről nincs tudomása. A 
szabályrendelet fokozatosan hajtató végre. A 
h -böszörményi rendőrkapitány azon e j t s , 
hogy e szabályrendeletet egyes ember ellen 
akarja kiaknázni, rosszalja.

Ifj. Lengyel Imre tulszigorunak tart­
ván a szabályrendeletet, óhajtia. hogy az a 
jövőben is enyhén hajtassák végre. U z o n y 
Péter példákat hoz fel arra nézve, hogy a 
szabalvrendelet szigorúan hajtató végre.

Veszprémy István azt óhajtaná, 
hogy a szabályrendelet a megye területen 
egyenletesen hajtassák végre. Szinay yu a 
válaszában kijelenti, hogy egesz Úszta van 
kezében azokról, a kik megbirságollattak

E felszólalások után az alispán valasza 
tudomásul vétetett.

Irodalom és művészet.
Magyar Leányok. Egy hires frnnczia 

Írónő aki egyszersmind a legjobb anya is vo t, 
Sevigné asszony, azt mondta, hogv nem ismer 
nehezebb feladatot anyára és nevelőnőre néz­
ve, mint az olvasmányok helyes megválasztá­
sát abban a korban, mikor a leányka szivé­
ben, az élet kora tavaszára fejlődik az érzés, 
a lélek felszárnyal és a fantázia is jogát köve­
teli. Majdnem könnyebb egy országot bölcsen 
kormányozni, mint a leányt ilyenkor megfele­
lő szellemi táplálékkal ellátni és a legokosabb 
anya is kalauz után néz, a ki megmutatja ne­
ki a helyes utat. Ilyen kalauz akar lenni az a 
kiváló gonddal és gazdag tartalommal összeál­
lított ap, melynek első száma »Magyar Lányok«
czitnmel most jelent meg a Singer és Wolfner 
czég kiadásában. Szerkeszti Tutsek Anna, a ki­
váló Írónő, főmunkatársa Pósa Lajos, akinek 
neve már maga is kész programra és dolgoz­
nak bele a legkiválóbb magyar írók, akik nagy 
örömmel sorakoztak a zászló alá és mar is jobb­
nál jobb dolgozatokat bocsátottak a szerkesz­
tő rendelkezésére. De ott lesznek a legnevesebb 
magyar festők is, akik arra vállalkoztak, hogy 
a lap tartalmát díszes illusztracziokkal gazda­
gítsák. Hogy annyi jeles erővel meg fog feleim 
czéljanak a magyar lányok lapja, nem szenved 
kétséget. — A »Magyar Lányok« hetenkint fog 
megjelenni és előfizetési ára évnegyedenkint 1
frt 50 kr.

Debreczeni piacz.
Debrecsen, decz 17. 

Heti váeír.
m. Búza

a

Olvastatik az alispán! idősza­
ki jelentés, me yből k itünik, hogy 642
főnyi Hajduvármegyének időszaki szaporodása.

Az alispáni jelentés kapcsán szót emel 
Szinay Gyula bizottsági tag s előadja, hogy 
Hajdumegyónek régi „építészi“ szabály ren­
deletet a megye vólt tiszti főorvosa Dr V a r- 
g a G za nem találván az _
teimínyeinek megfelelőnek, az 188u-as évek­
ben javaslatot tett annak átalakítása végett s 
nevezett főorvos ur azt tényleg újból átdol­
gozta, e dolgozatát a megyéhez elfogadásra 
beterjesztvén, az egészségügyi bizottsággal letar- 
gyaltatta, melynek jelentess alapján aztán a 
szabályt a megye el is fogadta.

Á belügyminiszternek azonban sok kifo­
gása volt.

így többek közt, mig Dr. V arga Géza a 
kémények építése tekinteteben egyebet nem 
kíván kikötni, minthogy a kémény a gennczen 
felül legalább 1 meterrel magasabb legyen, s 
hogy padlás gerenda s fedélfa a kémény falá­
ba ne bocsáttassák, addig a miniszter 
8974/1887 számú rendeletével a megyétől an­
nak kimondását követelte, hogy jövőre csak 
égett vagy égetlen tégla kémények engedhetők 
meg, a jelenlegi tűzveszélyes kémények pedig 
záros idő aia.t eltávolíttassanak.

A mely miniszteri túlzott szigorú rende­
letét azonban á megye a maga ma is érvény­
ben levő szabászaiban oda szeiidiietl, hogy 
jövőre, tehát uj építkezéseknél fa vagy nad- 
kémény nem engedhető — a jelenlegi i ü z 
veszélyesek pedig czélszerü tüz- 
mentessekké alakítandók.

Ezt a szabályt felszólaló értesülése sze­
rint H.-Böszörményben úgy hajtoiták végre, 
hogy szegénysorén emberektől is régi kémé­
nyeik helyett egyenesen tégla kémények 
építései követelt.etó, s kik e rendeletnek kés­
lekedve bírtak in felelni, azokat meg is bír­
ságoltak.

Kérdi annál fo8va felszólaló az alispánt,
hogy

van-é tudomása arról, hogy a szabály- 
rendelet H.-Böszörményben i g y hajtatott 
végre? s

másodszor, hogy ha már ily helytelenül 
s szigorúan értelmezve hajtotta is végre, kí­
ván intézkedni arra nézve, hogy a szegény la­
kosság legalább a bírságolás terhe alól fel­
mentessék ?

Előadja továbbá felszólaló, hogy a mikor a 
szabályzatnak helytelen szigorral keresstül haj­
tása után, azonkívül még bírsággal is sújtott 
lakosok zúgolódtak: a kapitány, kinek a me-

Az országos törvénytár szerkesztősége 
j az 1894. XXX törvényezikket megküldi. Ki-
í hirdettetik. , , ,. ;

A földmivelésttgyi miniszter rendeletére .
I a baromfiak fertőző betegségei ellen való ve- 
I dekezésről szabályrendelet alkottatik.

I Soron kívül vétetik elő a belügyminisz-
: tér leirata, a ki kilátásba helyezi, hogy egy 
! árvaszéki ülnöki, egy járásorvosi egy Járás, 
i dijnoki állások létesítése ózdijából a vármegye 
i dotácziójái hajlandó fölemelni.
I Az állandó választmány azt javasolja,
! hogy a dotáczió felemelése ne a nevezett ál­

lások, hanem a harmadik szolgabtrói Járás fe - 
állítására fordittassék s ily irányú felterjesz­
tést intézzenek a belügyminiszterhez.

Pénzes Sándor, hivatkozva az är- 
vaszék megszaporodott teendőire, a 3-ik ár­
vaszéki ülnöki állás felállítását kén. E kérel­
met egyedül Szinay Gyula támogatja, míg 
a többi felszólalók az állandó választmány ja­
vas ata mellett érvelnek s azt a közgyűlés 
nagy többsége el is fogadja

Felolvastatván és tudomásul vétetvén a
__________ . virilisek és a választott bizottsági tagok 1895-
egészségügy köve- j ik évi névjegyzéke, a közigazgatási bizottság 

! tagjai választattak meg.
A közigazgatási bizottságból kilépnek 

I Soltész Farkas, Farkas Pál, Kovács Lajos,
! Kiszelák Sándor és Dalmv László.

A szavazat szedő küldöttség elnökévé 
S Soltész Lászlót, tagjaiul dr. Kovács Albertet 
! és Ludman Lajost, jegyzőjévé pedig Nemes 
1 Zoltánt nevezte ki a főispán.

Beadatott 81 szavazat s megválasztattak a 
közigazgatási bizottság tagjaiul : Kovács La­
jos 78, Soltész Farkas 51, Dalmy László 50, 
Farkas Pál 48, s Szinay Gyula 35 sza­
vazattal.

Az igazoló választmány 
tagjaiul megválasztottak : Lukács Dezső, Dal­
my László, Gáthi Tóth Mihály, Losonczy Ál­
mos es Sinay Gábor. A főispán által kine- 
veztetlék : e nökül Karap Mór, tagokul Szől- 
lő-y János, Pénzes Sándor és Fiscbbein 
Ignácz.

Lapunk zártakor a közgyűlés még foly.

Aközönség rovata.*)
Köszönetnyilvánítás.

, Mindazon rokonok, őszinte barátok és
í ösmerősök, —- kik néhai férjem D e b r e- 
! c z e n i Józsefnek vegtisztességtétele alkalmá- 
j val szivem mély fájdalmát jelenlétük és rész- 
i Vétőkkel enyhíteni szíveskedtek : fogadják öz­

vegyi szivem mélyéből fakadó legőszintébb há­
lás köszönetéinél. Valamint e szomorú alkalom­
mal bátorságot veszek magamnak arra, hogy 
Tekint. R ö s s z 1 e r Richard mérnök urnák 
is, ki férjem eltakarításé alkalmával, nemes 
szive sugallatából engem a legfőbb anyagi gon­
dok és zavarok súlyos terhe alól feloldozni ke­
gyeskedett : ez utón is örökre lelkemben élő 
hálás köszönetemet nyilvánítom.

Debreczen, 1894. Deczember 17.
Özv Debreczeni Józsefné m. k.

6.00 5.90 5.70
1 mm. Kétszeres 6.5U 6.45 5.40
1 mm. Rozs 4.50 4.45 4 40
1 mm. Árpa 5.50 6.45 6.40
1 mm. Zab 6.00 5.90 6.80
1 mm. Tengeri 6.80 5.00 5.80
1 mm. Köles 6.30
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó ezepességi 18.00
1 mm. Lencse „ I8 60
1 mm. Bab fehér 5.00
1 mm. Köles kása 10.00
1 zsák Burgonya —. frt mm. 1.80
100 kiló Szalonna 40.— 43.—
100 kiló Háj 40— 47.-

Ke»la-víeAr.
(decz, 11.)

Marha. Felhaj látott 974 db, eladatott 592
darab.

Irányzat: élénk.
Sertís-víeár.

(decz. 11.)
Sertés. Felhajtatott 3,450 drb, eladatott 

2,650 drb.
Arak: Sovány sertés párja: hat hónapos­

tól egy évesig 12—20 frtig, egy éves egy és fél 
évesig 20—30 frtig. 2 évestől feljebb 30—45 
frtig. öreg sovány 45—50 frtig. Kövér sertés 
kilója 38 —42 kr.

Irányzat: élénk
L4-vAe4r.
(decz. 11.)

Ló. Felhajtatott 385 drb, eladatott 75 drb 
Irányzat: élénk.

JT»p»sÁ*A»ak.
(decz. 11.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 60 kr, saját kenyerén 90 kr. 
egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját ke­
nyerén 50 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 25 kr, a saját kenyerén 35 kr.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések deczember 15. — Búza őszre 7 05 
pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru 
tengeri I895.máj— jun.-ra 5.89 pénz, 5.91 áru 
Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztu- 
repeze aug.—zsept. 10.05 11.10 áru.

A sertéskereskedelmi esaruok jelentése.
deczember 13.

a) Hízott sertés árak : t. Magyar első reudü : 1. 
Öreg nehéz (pároukiut —400 klgrou felüli sulybau)
40___ 43'],_ 2. Öreg közép (páronként 800—400 klg
súlyban) 40.—40*1,.— 8. Fiatal nehéz (páronkint 82C 
klgron felüli súlyban) 414— 4. Fiatal közép lPá- 
rouklnt 251—820 klgr, sulybau 42>[,.—43.— 5. Fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő sulybau) 46.— 
47 — H. Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 
kglrou felüli súlyban) 40.—41.1/,— 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 42.—42‘|, — 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 46.-----47.— III.
szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban 
41.50 — 42. 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 41.50—42.— 11. Könnyít (páronkint 220 klgmigter 
dő sulybau) 40.— 42.—. Sertés létszám decz. 12. 
napján volt készlet 126.571 darab.

*) E rovatban a közérdekű 
lalanul közöljük, de a felelősség

felszólalásokat dij- 
a beküldőt illeti.

Szerk.

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelősszerkesxtő és lapkiadó : Kósa Barna 

Föinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség éskiadohivatal főtér 1828)

-



Jótékony
állami sorsjegyek1

Főnyeremény:
forint.

Húzás 1894. deczember 20.
Kapható :

daraöonknét 1.80 krjávai
a

Közgazdasági Banknál j
Debreczen 1

T1SZ A-palo ta.

Sár ellen
Lépcsőre, folyosóra, előszobába 
az elismert legjobb és tartós

kókusz futókból
nagy raktár

Kardos László üzletében.
M inta-kiállitás

a kapu bejárat alatt.
(509.)

Leszállitottárak!
Leltározás alkalmából deczember hó l-től 

kezdve az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket,
színes selymeket 'iA#

mosó welezeket,
atlas-satin és batistokat,

Vili gyiyji aigykiiiíket,
leány és fiú gyermek ruhákat,

N Öl BLÚZOKAT,
valamint

szőnyegeket, függ5nyöket
Hát** tetemesen -J#Wi

leszállított árakon
árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÖZSA-TER. 

(503.)

Van-e alkalmasabb

karácsonyi ajándék
minte gv jól járó zsebóra, egy divatos arany nyakek, 
valódi gyémánt gyűrű, karperec*, vagy melltu solid 
ezüst gyertyatartó, kenyérkosár vagy mas solid ezüst
tárgy ?

Mindez óriási választékban

gag^T* a legolcsóbba
LÖFKOVITS ARTHUR
órás-, ékszerész és vésnök Debreczenben, Föpiacz, a főposta tőszomszédságában p

iszap Im-s-tó.

Javítások, átalakítások, gyorsan jutányosán.
Képes árjegyzék ingyen.

üzlethelyiség 1895. május havában a .Hungáriával szemben levő SCHÄFFER
házban helyeztetik at.

XXVI. évfolyam.

Az .István6 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNY Ä1H AK

j" X3 ^2 2d

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887 évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.

A Asztali dara nagyszeinü 
B Szinte » aprószemü 
i. Királyi iszt 
1. Lángliszt kivonat
2. Elsőrendű zsemlye lis7.t
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt 
6. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt 

11. Finom korpa aaákkal
11. „ „ nílkttl
12' Durva korpa aaákkal
12. „ ,, »ák nélkül

Csirke búza aaák nélkül

13.20 
12.60
12.40 
11.80
11.40 
11 — 

10.60
10.20 

8.80 
7.40 
5.60 
4.20 
4.— 
4.20 
4.— 
3.80

ID EB RtíC/it'Dl I R.V 5oU 1 1 , „
Dupla széle, egész gyapjú Bég«t szép divat spinekben, ezelőtti méter mos

— —- 130 cmtr. i
*re jaj iso « •
C 130

Cheviott 
, » » » •

színes hölgy posztó » 
egész gyapjú Skott kelme * 

koczkás Cheviott 
színes Diagonál posztó

mintákkal

színekben

120
110

*0

&5

i zsákok sótartalma, teljsűlyt tiszta súlynak Téve.
A. B. 0—6 számig 85 kilogramm. 
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50 
Debreczen, 1894. decz. 2. (2.)

• Pontos mérték •

t.u " -He
m N t*

B valódi franczia gyapjú fianell - , , "

*8 X Csakis színtartó inosóvelezek, ezelőtt 40—45 most 24—26 krajczar,
"B & Divatos Echarpok, ezelőtt 70 most 27 kr.

11 Múltok, sapkák gallérok és minden szőrme áruk
f 8 Egy garnitur ágyt.ríto.'ezelött 10 Irt, mo.t 6 frt.

W Függönyök feláron alól.
5 5 Előnyomott kezdett és kész kézi munkák féláron.
m 8 Bluüsek gyermek tricó ruhák, Jäger alsó ingek és nadrágok, kötött gyapjú Tj * Bloüsek, gyermeK^m ^ szoknyäk ralnden áron.

$ ä Ajándéknak legalkalmasabb.

Minden végeladásnál olcsóbb -

03'

B =£ o:

I»
<1

- p. e CZ3 ta3 y tí?
S S 5 ® 7

II ű ! ÉS <

fD p*.

Cß

GO

(S

I üzlet feloszlás miatt hatóságilag engedélyezett

‘végkiárulást
w ^ rendezek,

• • felhívom a u é közönség becses figyelmét, megemlítem hogy üzletem en
mire is fellnvom^n.^ Byári áPOn árusittatnak el.

gyenesLAJ OS
VÁROSHÁZ ÉPÜLETÉBEN.

ÁRUK FELSOROLÁSA:

sojuoj

Valódi bel- és külföldi ruhaszövetek 
Fekete kelmék,
Fekete és színes selymek,
Plüsch és bársonyok,
Zsinór és egyébb ruhadiszek 
Flanelek és Kasánok,
Alkalmi szövetek,
Báli virágok, belépők és legyezők,

Jó mosó velezek (Barchel) 
Kartonok, Toilek és Saténok, 
Csipke, bodor és szalagok 
Arcz- és menyasszonyi fátyolok 
Jó szabású fűzők,
Rövidáruk és bélések,
Színes- és fehér kötő-pamutok, 

ezérnák,

Téli gyapjúk,
Férfi fehérnemüek,
Nyak- és zsebkendők,
Férfi-, női- és gyermekharisnyák,
Karton és csipke kötények, 
Berliner, Genilien és selyem Eschm- 

pok és kendők,
Téli kendők minden nagyságban.

Báli virágok, belépők és legyezők, ||| ezérnák, , kózmüáruk. ,
Sirkoszoruk és szalagok, Csipke függönyök és Ágyteritők es egyek divat- e ,

------------

Elbfleeteel aruk
helyben. r«rl r»*1"“ kow”

ígé.iz évre . l(; fri '
Félévre . fi ‘
Negyedévre.
Kgy lióra

Egye. .»üm 4 kr
v, .A«»»! illető minden k •"tAltiSSSasr*“*

1 bérmentve hUWeudo.

Előfizethetni helyben:
r.legdi K. Lajos MBjvkerMlMdMtbe1«
i. » kiadóhivatalban (Fot.r lka» « 

alatt.)

Várakoz
(Sz—g) A király szel 

gári házassági törvényt I 
ünnepi demoostrúcziókati 
bécsi kabinet-irodába szál
hálálkodó, hódoló távirati 
a jelenség nálunk. A mf 
hamar elvakitja a HY°Í 
könnyen demonstrál, tieii 
túlságosan és gyakran <1 
szős hang elég rra, hl 
ujjongásba törjön ki.

Hiszen most is olyaj 
ami csak látszatát viseli 
Mert ha az egyházpolj 
szentesítve vannak i~, 1
kik azok, a kiket a kovj 
végrehajtásával megbíz r 
hogy a XVekerleék ulánj 
mányt milyen irány, nj 
sok fogják vezetni ésl 
annyi látszik még, l-i 
nem nagy oka van övi 
a liberalizmus ugyne' 
mert az eshetik, hogy 
vényjavaslatok végvell 
sen msgfogják akadályt 
hajtják ugyan a ni 
pressziója alatt, de 
torz-módon.

A kormány-válsáJ 
szűnt az egyhazpohtikj 
tesitésével, azt híz n I 
mérlegelnünk a követi 
a közel jövőben kifeji! 
kát és azoknak jelszaj 
óvatossággal kell fogaj 

Kétségtelenül nas 
mostani többség, mell 
róna bizalmát is, me^ 
uralni. A szerencsét^ 
a pártok sajátságosai 
sei elnyomták a legt 
kát, akadályait képed 
igazi szabadelvüségéil

a ..i)Kinu:t ü.|

A palyi
— B

A világ és embed 
nem ritkán a pályaudij 
perronjain játszik le.

Mily jelenetek a 
elindulásánál, különöse 

lit az öröm köq 
gyöngyei hullanak az
köveire. _ .

Egyiknek a baraj 
indulás előtt hároms/ 
a másiknak szomorú 
Annyira találkoznak ij 

Mily megfigyeit-sJ 
gondolkodó ember 1 <d 
kis drámák játszódnál! 
go* dobogását, az érzi 
nem némitbatja eL | 

íme egy pillánál 
de azért tisztán öltöz| 
a küzdelmekben, de 
hajfürtéivel oly gyors 
törődött lábai csak 
keket vezet ; unokái j 

Ott egy más 1 
ki hamarjában még 
utána fut.

A harangjelző j
kiált a kalauz. Meg! 
Csókra csók, fonó I 
asszony gyermekem 
utána megy férjénél! 
az már évekké; azeT 
nyugodt, jövedelmez 
koakodott s abból 
gének az utazási 
gyermekeit is maga 
kellene mennie, de| 
inkább itthon mara 
férje porai mellett 
ven évig nymnorbJ

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában. Főtér, Csanak-ház 1828.


